

習近平參加甘肅代表團審議

脫貧攻堅要響鼓重錘



財經大報 商界平台 2019年3月8日 星期五

今天出版3疊共32版
1952年創刊 第23800號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售7元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣



◀ 昨日，習近平參加十三屆人大二次會議甘肅代表團審議。他強調，實現脫貧攻堅目標，越到關鍵時候越要響鼓重錘，不要搞「大躍進」、「浮誇風」，決不能搞急功近利、虛假政績的東西。
新華社



【香港商報訊】3月7日下午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在甘肅代表團參加審議。習近平指出，現在距離2020年完成脫貧攻堅目標任務只有兩年時間，正是最吃勁的時候，必須堅持不懈做好工作，不獲全勝，決不收兵。習近平強調：行百里者半九十，脫貧攻堅越到最後時刻越要響鼓重錘，決不能搞那些急功近利、虛假政績的東西。要堅定信心不動搖；要咬定目標不放鬆；要整治問題不手軟；要落實責任不鬆勁；要轉變作風不懈怠。（尚有相關重要新聞刊A2至A6版）

據新華社報道，習近平昨下午在甘肅代表團參加審議。會上，唐曉明、王濤、楊艷、王剛、梁倩娟、富康年、董彩雲、范鵬等8位代表先後圍繞培育主導產業、保護生態環境、高效利用資源、支持民營科技企業發展、電商扶貧、做強文化品牌、提高貧困地區人口素質、提高對外開放水平等問題發表意見。接着，習近平發表重要講話。習近平肯定甘肅近兩年的工作，希望甘肅廣大幹部群眾貫徹新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大精神，堅持穩中求進工作總基調，堅定貫徹新發展理念，全面做好穩增長、

促改革、調結構、惠民生、防風險、保穩定各項工作，着力深化改革開放、增強經濟發展新動能、加大環境保護和整治力度、加快社會事業發展，不斷開創富民興隴新局面。

不獲全勝 決不收兵

習近平指出，現在距離2020年完成脫貧攻堅目標任務只有兩年時間，正是最吃勁的時候，必須堅持不懈做好工作，不獲全勝，決不收兵。
——要堅定信心不動搖。黨的十八大以來，黨中央從全面建成小康社會全局出發，把扶貧開發工作擺在治國理政的突出位置，全面打響脫貧攻堅戰。黨的十九大之後，黨中央又把打好脫貧攻堅戰作為全面建成小康社會的三大攻堅戰之一。這些年來，脫貧攻堅力度之大、規模之廣、影響之深前所未有，取得了決定性進展。取得這樣的成績實屬不易，譜寫了人類反貧困歷史新篇章。今後兩年脫貧攻堅任務仍然艱巨繁重，剩下的都是貧中之貧、困中之困，都是難啃的硬骨頭。脫貧攻堅越到緊要關頭，越要堅定必勝的信心，越要有一鼓作氣的決心，盡銳出戰、迎難而上，真抓實幹、精準施策，確保脫貧攻堅任務如期完成。
——要咬定目標不放鬆。脫貧攻堅的標準，就是穩定實現貧困人口「兩不愁三保障」，不愁吃不愁穿，義務教育、基本醫療、住房安全有保障。在脫貧標準上，既不能脫離實際、拔高標準、吊高胃口，也不能虛假脫貧、降低標準、影響成色。要把握脫貧攻堅正確方向，確保目標不變、靶心不散，聚力解決絕對貧困問題，加大對非貧困縣、貧困村內貧困人口的支持，嚴格執行貧困縣退出標準和程序，確保脫貧成果經得起歷史檢驗。

做到脫真貧、真脫貧

——要整治問題不手軟。脫貧攻堅工作中存在的形式主義、官僚主義現象，影響脫貧攻堅有效推進。對群眾反映的「虛假式」脫貧、「算帳式」脫貧、「指

標式」脫貧、「遊走式」脫貧等問題，要高度重視並堅決克服，提高脫貧質量，做到脫真貧、真脫貧。脫貧攻堅越到最後時刻越要響鼓重錘，決不能搞急功近利、虛假政績的東西。
——要落實責任不鬆勁。脫貧攻堅是一場必須打贏打好的硬仗。各級黨委和政府要堅決把責任扛在肩上，着力抓重點、補短板、強弱項。要強化領導體制和工作機制，堅持大扶貧格局，貫徹精準脫貧方略，加強扶貧同扶志扶智相結合，對返貧人口和新發生貧困人口要及時予以幫扶。貧困縣摘帽後，也不能馬上撒攤子、甩包袱、歇歇腳，要繼續完成剩餘貧困人口脫貧問題，做到摘帽不摘責任、摘帽不摘政策、摘帽

不摘幫扶、摘帽不摘監管。
——要轉變作風不懈怠。脫貧攻堅任務能否完成，關鍵在人，關鍵在幹部隊伍作風。要把全面從嚴治黨要求貫穿脫貧攻堅全過程，強化作風建設，確保扶貧工作務實、脫貧過程扎實、脫貧結果真實。要及時糾正脫貧攻堅中反映的幹部作風問題，深化扶貧領域腐敗和作風問題專項治理，完善和落實抓黨建促脫貧制度機制，加強貧困地區農村基層黨組織建設，加強對一線扶貧幹部關愛和保障。
最後，習近平要求大家以昂揚的鬥志、飽滿的熱情、旺盛的幹勁，為如期全面打贏脫貧攻堅戰、如期全面建成小康社會作出新的更大貢獻。

習近平為脫貧攻堅標重點

- ▶「不獲全勝、決不收兵」
習近平指，現在距離2020年完成脫貧攻堅目標任務只有兩年時間，正是最吃勁的時候，必須堅持不懈做好工作，不獲全勝、決不收兵。
- ▶「越到緊要關頭，越要堅定必勝的信心」
習近平指，脫貧攻堅越到最後時刻越要響鼓重錘，決不能搞急功近利、虛假政績的東西。
- ▶「不能虛假脫貧、降低標準、影響成色」
習近平指，在脫貧標準上，既不能脫離實際、拔高標準、吊高胃口，也不能虛假脫貧、降低標準、影響成色。
- ▶「確保目標不變、靶心不散」
習近平指，要把握脫貧攻堅正確方向，確保目標不變、靶心不散，聚力解決絕對貧困問題，加大對非貧困縣、貧困村內貧困人口的支持，嚴格執行貧困縣退出標準和程序，確保脫貧成果經得起歷史檢

- 驗。
- ▶「要整治問題不手軟」
習近平強調，要整治問題不手軟。脫貧攻堅工作中存在的形式主義、官僚主義現象，影響脫貧攻堅有效推進。要整治問題不手軟，做到脫真貧、真脫貧。
- ▶「越到最後時刻越要響鼓重錘」
習近平指，脫貧攻堅越到最後時刻越要響鼓重錘，決不能搞急功近利、虛假政績的東西。
- ▶「不能馬上撒攤子、甩包袱、歇歇腳」
習近平指，貧困縣摘帽後，也不能馬上撒攤子、甩包袱、歇歇腳，要繼續完成剩餘貧困人口脫貧問題，做到摘帽不摘責任、摘帽不摘政策、摘帽不摘幫扶、摘帽不摘監管。
- ▶「確保扶貧工作務實、脫貧過程扎實、脫貧結果真實」
習近平強調，要把全面從嚴治黨要求貫穿脫貧攻堅全過程，強化作風建設，確保扶貧工作務實、脫貧過程扎實、脫貧結果真實。



港團開放日 群聊大灣區

【香港商報訊】本報兩會特派採訪組報道：昨日是香港代表團開放日，副團長盧瑞安主持會議，合共有19位港區人大代表發言，其中三分之二聚焦於粵港澳大灣區發展。

香港不存在「被規劃」

葉國謙代表指，整體灣區發展規劃綱要在香港、澳門、廣州、深圳四個中心城市優先級上，將香港列為首位，體現其優先級價值，強調香港獨特地位和作用。因此，作為灣區發展核心引擎之一，香港的重要性的確進一步得到凸顯；也表明特區政府積極主動參與大灣區規劃，深度挖掘「自身所長」推進灣區建設，符合香港長遠利益和發展需要，有些人認為香港「被規劃」的言論不攻自破。他認為，香港的思考方向應是和內地互利共贏，在大灣區這艘大船航道上尋找「香港機遇」。
蔡毅代表談到，大灣區是國家開放程度最高、經濟活力最強的區域之一，擁有眾多國際大港，如香港、深圳和廣州都排名世界前十。港口是帶動區域經濟發展的核心戰略資源。廣東和香港在港口航運方面各有優勢，須整合港口資源，統籌協同合作，

發揮集群效應，這是灣區建設重點任務之一。他建議，可考慮香港與廣東合組粵港港口航運物流統籌協調局（或中心），在港航布局、分工、資源共享、行業協調、國際接軌及職能配合上展開深度合作，錯位發展，協商訂價（收費），避免無序競爭，進而提供靈活的稅收優惠和通關便利機制，推動綠色港口建設。
蔡素玉代表認為，香港各界應加快步伐融入大灣區，不能有「皇帝女不愛嫁」的心態，也不能有「輸打贏要」的心態。在不影響「一國兩制」的前提下，要「大門」、「小門」盡快開，特別要做到人流、物流、資金流暢通無阻。

協調發展主動「聚賢」

作為一名科研工作者，朱樂玉如代表認為，要明確粵港澳大灣區建設國際創新的目標定位，合理分配資源。大灣區有很好的科研和轉化基礎，也匯聚了眾多優秀的人才，應充分利用灣區優質的科研資源，根據國計民生需求進行布局，強化基礎研究及成果轉化。她舉例說，香港人均壽命位居世界前列，但同時也面臨社會老齡化壓力，健康老齡化

研究尤為重要；同時，該研究符合政府工作報告「加強重大疾病防治」的要求。大灣區要以區域協調發展理念去推動科技創新。她相信，未來香港和內地科技交流合作會更緊密，香港可進一步發揮基礎研究和國際化優勢，在國家科技發展中發揮更大作用。

陳勇代表認為，香港是擁有成熟金融服務業體系的國際化都市，在人才培養方面亦具有明顯優勢。他建議運用香港平台吸引、培養及使用高端人才，並表示自己將帶頭支持香港與內地教育合作，以大灣區為主要試點，促進高等教育交流和人才互通。
洪為民代表表示，「要做世界一流灣區必須要國際化，尤其人才要國際化。」他以美國舊金山灣區的科技中心矽谷為例指，其一半科研人員都是亞裔，人才國際化程度較高。他認為，粵港澳大灣區也要大量吸引國際人才以補足人才缺口，並針對全球人才創造宜居宜業環境。
陳振彬代表建議，內地高職院校可參考大灣區不同職業學系的需要，提供適切的課程及培訓，為解決香港及大灣區專職人手不足問題打好基礎。同時，在香港已修讀職業訓練課程而獲得證書的，建議這等職

業訓練的資歷能獲內地認可，與內地互通銜接，讓港人在灣區工作，做到技術交流，人才互補。

鼓勵港青融入發展

副團長黃玉山代表表示，大灣區建設應對基礎研究有更大投入，特別在培養年輕科學家方面要有更多關心和支持。他建議，加大對青年教師和科研人員的研究經費支持力度，創造條件鼓勵年輕博士後或青年教師在畢業後到別的院校工作，加深與不同學術系的交流和合作。
王庭聰代表提到，特區政府早前公布個人所得稅徵收方法，可說讓一些想到大灣區發展的人放下心頭大石，但對於企業或創業的年輕人來說，希望看到更多明確的優惠政策。他指，要重點做好青年工作，鼓勵青年到內地讀書、發展，要有明確的激勵政策。對香港而言，大灣區是推動「一國兩制」新實踐的需要，為港澳發展拓展新空間、注入新動能，必須抓住這個機遇。
顏寶鈴代表則希望，政府工作報告中提出的各項減負目標可盡快落實，為製造業和小微企業雪中送炭。